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1 (Andalucia 2008).- Un satélite del sistema de posicionamiento GPS, de 1200 kg de
masa, Se encuentra en una Orbita circular de radio 3-Rr.

a) Calcula la variacion que ha experimentado el peso del satélite respecto del que tenia
en la superficie terrestre.

M
Po=mg, g0=G—T2
R;
P=mg g=GMr _g iVIT2=G M _ 8
R FR? 9R’ 9

= P=P,/9

b) Determina la velocidad orbital del satélite y razona si la Orbita descrita es geoesta-
cionaria.

2
F|=F| = G'V'Rgm=m"E = v= C;RM = 4565,5 m/s
T
. . . 6
v=2ZR _ p_27R_27:36410° 00 655= 7341
T v 45655

La drbita no es geoestacionaria. (Para serlo, T tendria que valer 24 h)

2 (Aragon 2008).- Un satélite de 100 kg de masa describe una érbita circular, sobre el
ecuador terrestre, a una distancia tal que su periodo orbital coincide con el de rotacion
de la Tierra (6rbita geoestacionaria). Calcula el radio de la 6rbita, la energia minima
necesaria para situarlo en dicha orbita y el momento angular del satélite respecto al
centro de la Tierra.

Datos: G = 6,67-10 ' N-m%/Kg% Mt = 6,0-10%* kg; Rr = 6400 km.
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b) Energia mecénica total del satélite en la drbita:
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6,67-10™"-6-10*
42,3-10°

\E\:mRv: 100 - 42,3 - 10° - 3076 = 1,3 - 10" kg m? /s

c) velocidad del satélite en la orbita: v= G';:IT = \/ = 3076 m/s

3 (Asturias 2008).- Un satélite de 3000 kg de masa gira en torno a la Tierra siguiendo
una Orbita circular de radio 9500 km.

a) Calcula la fuerza gravitatoria que actla sobre el satélite.

b) Calcula su energia mecanica total.

¢) ¢Cuénta energia hay que proporcionar al satélite para que escape de la atraccion gra-
vitatoria de la Tierra?

Datos: Considera que la energia potencial tiende a cero cuando la distancia tiende al
infinito. G =6,67-10 **N-m%/Kg*; Mt = 6,0-10%* kg.

a) Fuerza gravitatoria que actla sobre el satélite. F; =G MRTZm R=95-10°m
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b) Energia mecanica total del satélite en la drbita.
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C) Si el satélite escapara hasta un punto en el infinito, donde ya no sea atraido por
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la Tierra, su energia potencial serianula: Ep=—=G tiende a cero si R tiende a

infinito. También se anula la energia cinética, pues supondremos que el satélite llega
hasta ese punto y queda en reposo. Emecanica total = 0
La energia se conserva: Emorm + Esyplementaria = Emecanica total = 0
~6,32-10" + Eqp=0  Eqp=6,32-10"

4 (Baleares 2008).- Considera un satélite artificial de 950 kg de masa con una Orbita
alrededor de la Tierra contenida en el plano del ecuador.

a) ¢A qué distancia de la Tierra ha de estar el satélite para que la Orbita sea geoestacio-
naria (T = 24 h)?

b) ¢ Cuénto vale el momento angular de este satélite geoestacionario?

c) ¢Cuadl es la velocidad en el perigeo de otro satélite de igual masa si su Orbita eliptica
tiene el apogeo a 36500 km y el perigeo a 8200 km del centro de la Tierra?
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= 3076 m/s

b): v=
) R 4,23-10°

\E\:mRv: 950 - 4,23 - 107 - 3076 = 1,233 - 10" kg m® /s

c) ¢Cuadl es la velocidad en el perigeo de otro satélite de igual masa si su 6rbita eliptica
tiene el apogeo a 36500 km y el perigeo a 8200 km del centro de la Tierra?
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Conservacion de la energia mecanica:

Em, =Em, :>1mvp2—G M, m =lmva2—G M, m
2 R, 2 R,
11 R, Y 11
V0=V =2.GM; | ———| v -|LPv | =2.GM; | ———
R, R, R, R, R,

Ry’ R —R 2
sz l——p2 ZZGMT i_i szzz'G'MT' a p ZRa .
R, R, R, R.R, R, -R,

v2=2.G-M, | 2P R, v2=2.G-M, — 1
P " RR, MR, +R,JR,~R,) P " R,(R, +R,)
R

v, = |2-G-M; - 2
p T
\/ RpiRa+Rpi

v, = \/2-6,67 107"-6-10* -

36,5-10°
8,2-10°(36,5-10° +8,2-10°

) =8927,5 m/s




